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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SEXTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA DÉCIMA 

SEGUNDA LEGISLATURA, EM 20 DE ABRIL DE 2020. Aos vinte dias do mês de abril de dois mil 

e vinte, às dezenove horas, na sala de Reuniões da Câmara Municipal de Barão de Cotegipe, sito à Rua 

Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a Presidência do Vereador Luiz Eduardo Razzia Giacomel 

reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, Alderi Trombeta, André Gasparini, Djeovani 

Pedro Kreczynski, Floriano Ternes, João Carlos Dassoler, Luiz Eduardo Giacomel, Rodrigo Colet e 

Zaqueu Picoli para a Sessão Ordinária. O presidente procedeu à chamada nominal para verificação de 

quórum. Havendo número legal e regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e 

cumprimentou os colegas, a plateia presente e quem acompanha através das redes sociais. NA 

PALAVRA LIVRE se inscreveram os representantes: Pela bancada MDB o vereador Adelir Sartori, pela 

bancada PT/PSB o vereador Djeovani Kreczynski(PSB), pela bancada PSD o vereador André Gasparini e 

o vereador Luiz Eduardo Giacomel, pela bancada PTB o vereador Alderi Trombeta e pela bancada 

PP/PSDB o vereador Rodrigo Colet(PP), o vereador João Carlos Dassoler(PP) e o vereador Zaqueu 

Picoli(PSDB). O Presidente colocou em votação a Ata: Ata da Quarta Reunião Ordinária, da Quinta 

Sessão Legislativa, de seis de abril de dois mil e vinte. Teve como parecer: Aprovada por 

Unanimidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: O vereador Djeovani Kreczynski cumprimentou o 

presidente, os vereadores, a assessoria, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que em 

dois mil e dezoito fez um requerimento nesta Casa sobre a colocação de placas indicativas no Loteamento 

Baidek e também em alguns outros loteamentos que também não tinham e que até hoje ainda as mesmas 

não foram colocadas e solicitou ao líder do governo para que repasse este pedido aos responsáveis e que 

inclusive incluiu naquele requerimento as placas de identificação nas comunidades do interior 

principalmente nas encruzilhadas que não tem placas indicativas para ir para outros municípios. O 

vereador André Gasparini cumprimentou o presidente, os vereadores, as assessoras, o assessor jurídico, os 

presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que gostaria que fosse encaminhada, caso os 

demais vereadores forem favoráveis, uma moção de pesar para a família do Marcelo Veronese pela sua 

lastimável perda. O vereador Adelir Sartori cumprimentou o presidente, os vereadores, a assessoria, os 

presentes e quem acompanha pelas redes sociais e se associou ao requerimento do vereador André 

Gasparini para a moção de pesar para a família do Marcelo Veronese. ORDEM DO DIA: o presidente 

solicitou que o relator fizesse a leitura do parecer da Comissão de Finanças. O vereador Djeovani 

Kreczynski na condição de relator da Comissão de Finanças explanou a todos que o Projeto de Lei nº 

011/2020 está apto para discussão e votação. PROJETO DE LEI N.º 011/2020, DE 16 DE ABRIL DE 

2020 Que “Autoriza o Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de excepcional 

interesse público.” O vereador Rodrigo Colet cumprimentou o presidente, os vereadores, os presentes e 

quem acompanha pelas redes sociais e disse que como está bem colocado na justificativa do projeto o 

Felipe que era o eletricista que estava no cargo e o mesmo sabendo do concurso público que estava sendo 

realizado no município não manifestou nenhum interesse da parte dele de sair do cargo e a poucos dias 

simplesmente chegou até o poder executivo e pediu a sua exoneração e pode ser que passou despercebido, 

mas não tem nenhum eletricista na banca do concurso antigo e nem foi feito no novo concurso e como já 

tem outro nem se poderia usar o antigo, e como todos sabem que está ocorrendo a instalação das 

lâmpadas de LED e simplesmente a colocação no poste não passa por instalação de fotocélula e nem por 

testar a questão dos fios e fixação dos cabos que isso economiza em torno de vinte reais por lâmpada 

posta, sem contar a manutenção nos prédios públicos do município como a troca de tomadas e lâmpadas, 

a manutenção da iluminação pública onde não serão colocadas as lâmpadas de LED e que tem bastante 

serviço no município e não se pode deixar essas obras ficarem paradas porque são de extrema necessidade 

e por isso pediu a colaboração dos demais vereadores para a aprovação deste projeto que terá duração de 
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cento e oitenta dias mas com certeza vão procurar fazer algum processo para escolher uma pessoa que 

passe por alguma prova, mas que por enquanto é por período emergencial devido essa instalação. O 

vereador Alderi Trombeta cumprimentou o presidente, os vereadores, a assistência jurídica, as secretárias 

e quem acompanha pelas redes sociais e disse que é de extrema necessidade a contratação desse eletricista 

pois estava conversando com o prefeito municipal essa semana e ele informou que comprou uma 

quantidade grande de lâmpadas LED e que precisam ser instaladas e que praticamente a cidade Velha e 

que assim se refere pois são sem os bairros novos que foram recentemente implantados no município e 

que a cidade sem eletricista ficaria no escuro porque lâmpadas como eletricista já é difícil pois as 

lâmpadas mais antigas vivem dando problema. O vereador André Gasparini disse não saber se é possível 

incluir uma clausula no projeto aonde fala da contratação, fala da lei municipal mas lei municipal os 

requisitos mínimos para contratação do cargo é ter idade mínima de 18 anos e quarta série do ensino 

fundamental, visto que é de extrema importância para esse cargo para quem vai executar e visto que o 

eletricista anterior apresentou o laudo que não poderia subir em altura, pois isso realmente não consta nos 

pré-requisitos para contratação do cargo, sugere ou que conste em ata e que isso seja cobrado do 

executivo no ato da contratação ou que façam uma emenda solicitando que o técnico que será contratado 

deverá apresentar o certificado de NR-10(dez) que é o básico e o mínimo que teria que ter para trabalhar 

com eletricidade e o NR-35(trinta e cinco) que é para trabalho em altura, para que depois não haja 

justificativa que não poderá fazer trabalho x ou Y e justificou dizendo que a pessoa contratada será um 

eletricista mas só poderá trocar tomadas que estejam à altura do seu corpo e não poderá subir num numa 

escada e por isso acha que seria o mínimo incluir nas exigências para que se tenha um profissional 

qualificado. O vereador Rodrigo Colet pediu permissão e perguntou se o vereador André chegou a 

averiguar na lei municipal de dois mil e oito se constava pois essa lei será redigida conforme as 

atribuições naquela lei contida e o vereador André nessa lei consta as atribuições e não fala nada das 

condições de trabalho condições e que só fala da carga horária de quarenta e quatro horas e os requisitos 

para o provimento que diz que é preciso ter 18 anos e a 4ª série do ensino fundamental e acha que é um é 

um é um requisito bastante antigo que foi colocado na época onde os profissionais da época cumprindo 

estes requisitos poderiam ser contratados, mas como evoluiu muito a carreira dos profissionais e as 

qualificações destes profissionais hoje são superiores sem contar a questão de segurança do trabalho pois 

hoje no setor em que trabalho o técnico que vai trabalhar é obrigado ter NR-10(dez) e NR-35(trinta e 

cinco) pois poderá ser contratado um profissional que talvez não tenha essa qualificação e que importante 

que o mesmo apresente a para segurança do município, inclusive de contrato de trabalho de risco pois se 

chega acontecer algo com um profissional desses vai sobrar para um município pois se o profissional 

sofrer uma queda  e tiver a NR-35(trinta e cinco) de trabalho em altura o mesmo é obrigado a usar os 

EPI’s indicados sendo da responsabilidade do mesmo e que vê nisso uma maneira de se contratar um 

profissional de qualidade e uma segurança para o município para que não sofra uma ação caso aconteça 

algum acidente de trabalho. O presidente perguntou se o mesmo gostaria de propor uma emenda ou que 

somente conste em Ata e o vereador André disse que irá propor uma emenda. O vereador Zaqueu Picoli 

cumprimentou o presidente, os vereadores em especial o vereador Alderi Trombeta que retorna aos 

trabalhos da Casa, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse ser favorável e que iria 

fazer um adendo sobre a questão de subir em alturas,  pois todos sabem que o eletricista que pediu 

exoneração apresentou um laudo como colocou o vereador André que ele não podia subir em postes e por 

isso iria fazer este adendo e de repente propor uma emenda para que conste que obrigatoriamente tem que 

ter essas condições de trabalho do técnico profissional e sabe que é um contrato e que a prefeitura pode 

cancelar o contrato mas acaba enrolando o trabalho e finalizou dizendo ser favorável ao projeto 

juntamente a proposta de emenda do vereador André. O vereador Floriano Ternes cumprimentou o 
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presidente, os demais vereadores, o assessor jurídico, as secretárias, os presentes e quem acompanha pelas 

redes sociais e disse que também concorda que seja feita uma Emenda e diz isso pois a prefeitura tinha 

tempo atrás o eletricista Bruninho que depois acabou falecendo e que hoje tem uma empresa trocando as 

lâmpadas inclusive trabalhando de noite e se os vereadores na sessão da Câmara tivesse exigido daquele 

eletricista que fizesse um trabalho aos poucos o mesmo poderia colocar essas lâmpadas e não precisaria 

ter contratado uma empresa pois se tinha um profissional para fazer esse serviço, mas ele não subia em 

altura para trocar lâmpada e só faia o básico nos prédios públicos do município e que acha correto a 

emenda do vereador André que pelo menos se vai te contratar um cara que faça o trabalho de toda a parte 

elétrica senão será contratado uma pessoa que gastará o dinheiro e depois tem que pegar uma empresa 

como acontece agora e que bom que estão fazendo o serviço mas é um custo a mais que poderia ser feito 

por aquele profissional que que tinha até então e como era nos outros anos que tinha o eletricista 

Bruninho que fazia todo serviço e que se tem que contratar pois não tem na banca do concurso que seja 

alguém que entenda e faça o serviço porque se é só pra contratar para pagar o salário não vai render nem 

para o município e nem para a população pois quantas vezes é falado na sessão da Câmara que tem 

lâmpada que não funciona e tinha profissional que não resolvia o problema. O vereador Adelir Sartori 

disse que também é favorável a essa emenda para que se faça dentro da lei o necessário pois hoje a 

segurança é tudo no trabalho e da mesma forma solicitou ao líder do governo já que estão fazendo essa 

manutenção no Loteamento Santo Antonio ao lado da casa da Suelen tem lâmpadas que ficam ligadas dia 

e noite e que já foi pedido várias vezes e ainda não foram consertadas. O vereador Djeovani Kreczynski 

disse ser favorável ao projeto de lei e também a emenda do vereador André que muito bem colocou que 

se precisa de um eletricista qualificado para esse tipo de serviço que será prestado para o município e 

inclusive num futuro acidente como colocou o vereador André o poder executivo estará precavido em 

qualquer acidente com um profissional que exija esses padrões de qualificação. O presidente suspendeu a 

sessão por cinco minutos para que seja feita a emenda e após voltarão para a votação da emenda e do 

projeto. O presidente retomou a sessão e pediu para que a secretária fizesse a leitura da proposta de 

emenda. A secretária disse que a emenda ficaria redigida da seguinte forma, preservando o artigo 

primeiro e no parágrafo único a redação passaria: “as atribuições do cargo e requisitos para provimento 

autorizados nos termos da presente lei são as que constam nas Leis Municipais nº 1868/2008(hum mil 

oitocentos e sessenta e oito/dois mil e oito) e suas alterações posteriores bem como deverá apresentar os 

comprovantes e Treinamentos NR-10(dez) e NR-35(trinta e cinco).” Colocado em votação a proposta de 

emenda do vereador André Gasparini teve como parecer: APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Colocado em votação o Projeto de Lei nº 011/2020 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE COMO A EMENDA. PROJETO DE RESOLUÇÃO N.º 002/2020, DE 15 DE 

ABRIL DE 2020 Que “Altera a redação do Artigo 1º e 4º da Lei Municipal nº 2.213/12, e dá outras 

providências.” O presidente solicitou que o vice o substituísse para que pudesse fazer o uso da palavra. O 

vice presidente concedeu a palavra ao vereador Luiz Eduardo Giacomel que explanou que durante essa 

legislatura o vereador Zaqueu Picoli solicitou através de um requerimento que fosse alterado o artigo 

quarto que fala da porcentagem paga em torno da quilometragem por litro de combustível  onde a 

proposta Inicial do mesmo era de quinze por cento e em consenso chegaram que poderia deixar em 

dezessete por cento analisando que quem opta em ir de veículo próprio tem algumas depreciações, algum 

pneu furado, ou possa acontecer alguma eventualidade e por isso foi reduzido para dezessete por cento e 

quanto ao questionamento do artigo primeiro que diz sobre  o valor das diárias ressaltou que esses valores 

foram estabelecidas em dois mil e doze sendo que em dois mil e treze deveria ser feito o primeiro reajuste 

e que na lei fala que tinha que ser feito o reajuste anual de acordo com o aumento subsídios dos agentes 

políticos e da administração pública mas que nunca foi dado esse aumento ou seja estavam fazendo uma 
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coisa errada e por isso achou melhor que em vez de se calcular todos esses aumentos desses últimos sete 

anos o que iria dar em torno de quase cento e cinquenta reais, sendo que teve um ano que foi concedido 

quase dez por cento de aumento e que em conversa com a mesa diretora acharam melhor estabelecer esse 

valor que já vem sendo pago a partir desse ano e o reajuste a ser concedido a mesa de mesa diretora de 

cada ano opta em conceder ou não o reajuste e disse achar que dessa forma fica uma coisa mas discutível 

e mais transparente para os próximos anos e os vereadores irão optar em aumentar ou querem deixar 

como está e também não ficará fora da lei como estava acontecendo e finalizou solicitando a aprovação 

dos demais vereadores nesse momento em que todos sabem das dificuldades financeiras que o poder 

público está  passando. O vice-presidente devolveu a palavra ao titular. O vereador Zaqueu Picoli 

agradeceu a mesa diretora por terem acolhido e discutido o seu requerimento e ter conseguido colocar 

este projeto de alteração que foi bem colocado pelo presidente e disse que o requerimento que havia 

encaminhado e que estava um pouco fora da realidade e que é importante fazerem o trabalho e buscar 

aperfeiçoamento ou recursos para o município mas disse achar que do jeito que estava  colocado sobra 

muito dinheiro do modo em que estava sendo repassado o valor do combustível e que acha que não é esse 

o motivo e que considera importante que seja feita essa alteração e quanto a questão dos valores das 

diárias disse que muito bem colocou o presidente que pela lei deveriam ter repassado a cada ano o mesmo 

percentual de reajuste de salário ou da reposição salarial e que o mesmo percentual tinha que ser reposto a 

os valores da diárias mas que ninguém fazia desde dois mil e treze e por isso acha que nada mais justo do 

que ajustarem e a cada ano quando vem a reposição salarial se coloca em discussão se quer ser feito uma 

reposição também dos valores das diárias e finalizou dizendo ser favorável e pediu a aprovação dos 

demais vereadores. O vereador André Gasparini disse que muito bem colocou o vereador e comentou 

para fins de complementação que acha que devem ser reembolsados as despesas pois estão saindo em 

viagem a trabalho mas crê que o índice imposto agora nesta resolução cobre as despesas de viagem e mais 

os desgastes do veículo que devem ser inseridos e que esse percentual condizente e sobre a questão das 

diárias disse crer que para os próximos anos será necessário uma correção pois existe a questão da 

inflação pois o dinheiro desvaloriza e por isso acha que nada mais justo que ocorrer  um reajuste sobre a 

inflação com o mesmo percentual que vem sobre os vencimentos e finalizou ser favorável. O vereador 

Floriano Ternes disse que muito bem colocou a mesa diretora que este projeto vem para esta Casa e que 

concorda plenamente e sabe que por lei do Tribunal de Contas cobra que não houve reajuste desde dois 

mil e doze mas em vez de corrigir ano a ano como colocou o presidente acha justo colocar um valor X 

pois assim como ele vários vereadores saíram para fazer cursos ou foram buscar recursos em Brasília e 

que não sobrou dinheiro mas também não faltou para pagar os custos dessas viagens mesmo sem o 

reajuste desde dois mil mas acredita que mais para frete terá que ser feito um reajuste devido a inflação 

mas que é favorável a este projeto e que os próximos vereadores que virão analisem a necessidade de 

aumento ou não das diárias. Colocado em votação o Projeto de Resolução nº 002/2020 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Sobrevindo a palavra livre pela bancada 

MDB o vereador Adelir Sartori disse que gostaria de demonstrar o seu repúdio referente ao fato ocorrido 

durante a semana onde todos se dedicam tanto, trabalham buscando segurança para o município e que se 

tem segurança mas não totalmente como precisava, mas que muitas pessoas estão lhe cobrando e lhe 

pedindo por qual razão ou motivo da agressão ao Nadson, neto da senhora Elsa Kania e do senhor Silvio 

Kania que foi agredido a coronhadas, e disse achar que trabalham para trazer a polícia e a segurança para 

o município e ao seu ver isso não poderia acontecer, essa agressividade dessa  maneira e que se está 

errado então que multe, mas não agredir do jeito que o mesmo foi, espancado, e ainda ameaçado no carro 

até Erechim chamando de bundinha e disso e aquilo, que é um moleque e disse que se o Silvio Kania não 

estivesse atrás, eles iam parar e iam dar uma sova de laço nele e por isso disse achar que a segurança que 
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está sendo trazida é para dar exemplos, ensinar educação e que acha lamentável o que acontece com a 

segurança do município, e disse ainda que o seu filho no ano passado também às seis horas da tarde 

estava passando na frente do Binotto, encostou a viatura na frente e puxaram uma doze e disse que o 

mesmo não é assassino e nem marginal e falou ainda que polícia que tem que dar exemplo, está dando 

exemplo desse sentido é lamentável e que fica muito triste com isso que está acontecendo com a 

segurança e disse que iria falar com o prefeito mas que não conseguiu porque alguma coisa tem que fazer, 

tem que chamar atenção porque não pode acontecer no município essas agressões é lamentável mesmo. O 

vereador ainda disse que outra coisa que queria comentar é sobre a ONG e falou que foi procurado hoje 

por duas pessoas e segundo essas pessoas a prefeitura deixou cinquenta cachorros ainda na propriedade da 

senhora Irene Konka e que agora já está em cem cachorros e a mesma não deixa mais ninguém levar os 

cachorros de lá  e que tem pessoas que vão lá e pedem filhotes de um determinado cachorro e ela coloca 

para produzir para dar o cachorro e depois levam um filhote e fica mais cinco ou seis lá e assim vai 

aumentando quantidade de cachorros e que segunda agora foi procurado por aquele rapaz que cuidava e 

que foi demitido e tem um salário para receber e que segundo o mesmo ele entrar na justiça e vai tirar 

mais de cinquenta mil reais da proprietária que assina os papeis e as folhas de pagamento dele e que faz 

seis anos que ele está trabalhando e pelo o que sentiu tem pessoas fazendo fogo pra ele tirar dinheiro em 

cima disso e disse achar que município não tem nada e que a ONG precisa ficar a par disso pois está 

aumentando a quantidade de cachorros e segundo o que o senhor Eduardo que mora lá perto lhe contou 

hoje que foi fazer um boletim de ocorrência na delegacia porque a proprietária solta os cachorros e que 

eles matam os patos, as galinhas de casa dos vizinhos e que só está trazendo o caso para esta Casa para 

que todos fiquem sabendo da situação que está lá. Pela bancada PT/PSB o vereador Djeovani 

Kreczynski(PSB) disse que como bem colocou o vereador Adelir Sartori sobre o problema na Dona Irene 

Konka com os cachorros e que também foi abordado sobre esse assunto hoje pelo seu vizinho que disse 

que essa noite escaparam alguns cachorros e que fizeram vários danos e que o mesmo foi registrar na 

delegacia os danos causados e que realmente está aumentando o número de cachorros dia a dia e disse 

que queria fazer uma pergunta para o líder de governo de como é que está o andamento, se foi parado pela 

parte da prefeitura ou se foi esquecido e como é que está o andamento desse caso porque o problema lá só 

continua aumentando e isso é lamentável. Sobre o corona vírus o vereador fez um pedido para que a 

população continue se cuidando e se protegendo, principalmente os queridos da terceira idade para que 

não saiam de casa ou que se sair que seja por que precisa mesmo mas que fiquem resguardados. Pela 

bancada do PSD o vereador André Gasparini disse que são muitos assuntos e pouco tempo e por isso irá 

deixar alguns que não tem conhecimento das duas partes e conhecimentos um pouco mais aprofundados 

que foram levantados inclusive aqui pelo vereador Sartori hoje que foi a questão da dona Irene, a questão 

da Segurança Pública que irá deixar para manifestar na próxima sessão e que gostaria de fazer um 

comparativo do que aconteceu em mil setecentos e noventa e dois no dia vinte e um de abril, data em que 

se comemora ou não é comemorado isso a morte do Senhor Tiradentes, o mesmo que foi morto 

enforcado, esquartejado e deixando partes do seu corpo exposto em várias partes públicas para que 

pessoas olhassem aquilo, ficassem com medo e não fizessem o mesmo e que o mesmo era um dentista, 

militar, ativista político, que na época saia às ruas tentando convencer a população que as taxas impostas 

pela coroa portuguesa estavam muito altas porque não conseguiam mais encontrar tanto ouro, e a coroa 

portuguesa achando que estavam sonegando, aumentou a quantidade dos tributos, e isso veio criando uma 

revolta onde esta pessoa foi um dos líderes que quis lutar contra um empoderamento do governo, uma 

ditadura aonde o mesmo foi contra, foi julgado, morto e esquartejado e que gostaria de fazer uma 

comparação com o cenário político atual que no seu ponto de vista é ridículo o que aconteceu ontem no 

cenário brasileiro, pessoas pedindo intervenção pedindo ao Al-5 e dando total poder aos militares, e que 
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talvez essa seja solução para corrupção do Brasil, acabar com a democracia de vez para que nenhum de 

nós aqui tenhamos voz e vez de fazer escolha dos representantes e deixar na mão de meia dúzia que 

venham e digam e deu um exemplo senhor Zaqueu o que o senhor está fazendo aqui, o senhor é contra, o 

senhor vai ser preso, vai ser morto, vai ser julgado conforme as nossas leis e perguntou se é isso que 

precisam, regredir tantos anos atrás e questionou se todos esses anos não ensinou a democracia  e que tem 

uns corruptos tem, mas por que todos aqui fizeram escolhas erradas e que a solução é escolher bem os 

representantes, pessoas com ideologias e que não fala política e sim de pensamento para um todo, para o 

município crescer, não só para o seu bolso e para a sua equipe e que acha que todos estão aqui em busca 

disso, de uma renovação da política e ideologias, pessoas que foram reeleitas assim como os vereadores 

Floriano e Sartori, mas com a mentalidade um pouco mais moderna e por esse motivo estão aqui e disse 

achar que legislatura igual a esta não tem e que estão todos de parabéns por conseguirem debater os 

assuntos e sempre tratar da melhor forma para o povo do município de Barão de Cotegipe, mas que aí tem 

um feriado amanhã em homenagem a uma pessoa que porque expôs e quis gerar um movimento para que 

baixassem os impostos, foi morto e aí se vê isso no cenário público e que não está dizendo que todos os 

políticos estão errados e que já falou e parabenizou pelas escolhas de vários ministros que o presidente 

colocou, mas o mesmo dizer que não é favorável e ir lá na manifestação é incoerente pois fala algo e faz  

totalmente contra e que essa é a sua opinião e que gostaria que as pessoas pensassem principalmente neste 

momento que todos estão vivendo de quarentena, de cuidados, aonde as pessoas de melhor idade vira um 

grupo de risco, que teriam que estar curtindo sua vida são as que mais tem que ter cuidado pois são as 

mais vulneráveis e reiterou a fala do vereador Djeovani, para quem puder que permaneça em casa e quem 

tem que trabalhar, sustentar sua família, trazer o pão para dentro de casa, com esforço e com cuidado, 

faça o seu trabalho e sua higienização e havendo sintomas, procure a secretaria de saúde. O presidente 

solicitou que vice o substituísse para que pudesse fazer o uso da palavra. O vice-presidente concedeu a 

palavra ao vereador Luiz Eduardo Giacomel(PSD) que fez algumas considerações e já que os vereadores 

André e Sartori tocaram no assunto e não que seja do feitio do vereador Adelir mas muitas vezes 

reclamam da hostilidade do policiamento na cidade, mas aplaudem quando os militares querem assumir o 

comando de tudo e as pessoas, não só aqui do município mas também de outras cidades, deveriam saber 

como se portar também com o que estão apoiando. O vereador comentou ainda que foi solicitado tanto 

para Secretaria de Saúde quanto para o fiscal da prefeitura um relatório das ações que foram feitas nesses 

últimos dias pois tem muita reclamação de pessoas que tem estabelecimento comercial, sendo que um 

tipo de estabelecimento pedem para fechar as portas, outros podem ficar com a portas abertas, alguns 

estabelecimentos podem entrar grande aglomeração de pessoas, outros tem que esperar do lado de fora e 

por esse motivo foi solicitado para ver como é que está sendo  feito e que a única coisa que foi repassada 

foi de como é que estão sendo feitas as orientações e que também foi solicitado para secretaria de saúde 

em um relatório de como é que tão os casos aqui na cidade e que saiu uma conversa que já tem um caso 

confirmado através do teste rápido e foi coletada uma amostra de sangue e enviado para o laboratório para 

confirmação e que este vírus está bem perto e por isso que foi solicitado para a secretaria um relatório 

para o Poder Legislativo tanto dos casos e como está sendo feita a disponibilidade dos investimentos para 

estes serviços, qual o valor, investido, se vai precisar do auxílio financeiro da Câmara como foi proposto 

na última sessão e que este é um pacote de medidas que gostaria de repassar para todos e que vereadores 

já fizeram o congelamento dos salários da próxima legislatura sem aumento, e que passou por esta Casa a 

prorrogação  do IPTU e do ISSQN e foi disponibilizado recursos que não foi repassado ainda, mas foi 

colocado à disposição os recursos da Câmara Legislativa para combate da epidemia foi feita a redução 

dos índices de diárias e foi feita também a suspensão das diárias nesse período de quarentena e como essa 

suspensão foi feito sem data para terminar então conforme vai sendo a evolução dessa pandemia será 
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estudado melhor essas questões. Disse ainda que antes de encerrar o seu comentário gostaria de falar que 

como o vírus já está na sociedade não se sabe ainda se vai acontecer a próxima sessão que a princípio está 

marcada para o dia quatro de maio mas não se sabe se irá acontecer, se será suspensa, ou se será feita com 

as portas fechadas ou acontecerá normalmente e que durante a semana será estudada a viabilidade  caso 

aparecer muitos casos em Barão de Cotegipe e não tiver projeto polêmico ou projeto importante para 

votar disse achar não ser de valia a aglomeração de pessoas para discutirem alguma coisa que não seja de 

utilidade. Disse ainda que como a próxima sessão será após o Dia do Trabalhador que é uma classe que 

vai sofrer muito e que já está sofrendo nessa situação toda e parabenizar a todos os trabalhadores 

cotegipenses e disse que é um momento muito difícil mas que sairão desse período e se Deus quiser com 

muita força para retomar as atividades. Pela bancada do PTB o vereador Alderi Trombeta disse que como 

já foi solicitado também gostaria que fosse enviada uma moção de pesar para a família Veronese pela 

passagem do falecimento do Marcelo e também agradeceu a todos os vereadores, as secretárias, o 

assessor jurídico o pessoal de casa, o Chico e a todos que torceram pela sua recuperação e que sabe que 

tem gente que fez orações para que melhorasse e que é muito grato a isso. Disse ainda que tem muito 

comentário pela cidade como falado pelo presidente das lojas, dos estabelecimentos, onde um abre, o 

outro fecha as portas e que acha que teria que pegar os poderes executivo e legislativo, Polícia Civil, 

Polícia Militar e CDL e se reunir para tomar uma decisão que seja igual para todos, pois daqui a pouco o 

vereador Zaqueu que tem um estabelecimento e está trabalhando de uma forma e quando sai na rua vê 

totalmente diferente em outro estabelecimento e que o prefeito não tem como fiscalizar tudo isso por que 

é impossível pois tem muitos estabelecimentos no município e também reforçou o que os vereadores 

André e o Djeovani falaram para que as pessoas se cuidem e fiquem em casa, principalmente os idosos, e 

que acha que tudo isso vai passar e não vai demorar muito e que imagina que mais tardar no final de maio 

já estarão livre desse vírus ou todo mundo estará infectado ou estarão livre dessa pandemia. Pela bancada 

PP/PSDB o vereador Rodrigo Colet(PP) disse que em resposta ao pedido do vereador Djeovani referente 

as placas do interior que foram solicitadas nesta Casa e disse que passou em algumas comunidades que 

tem, já em outras ainda não e que irá reforçar para que sejam colocadas mas que muitas foram instalados 

e quem circula pelo município pode observar e que de repente não foram colocadas em todas as 

localidades pois em todos acessos de linhas é difícil então se coloca nas principais. Falou ainda que no dia 

em que estavam na propriedade do vereador foi comentado da questão dos animais da Dona Irene Konka 

e disse que na última conversa que tive com o secretário de agricultura eram em torno de cinquenta 

animais que tinham ficado lá, sendo que tinham mais tinta ou quarenta em casas de alguns munícipes e na 

clínica e até o momento estava conversando com os vereadores a questão da limpeza do local era feita 

pelo munícipe Floriano se não se engana o repasse foi firmado para seis meses com a ONG e se não 

estiver enganado esse repasse foi terminado e com certeza a ONG não está mais repassando para que o 

mesmo faça a limpeza e que a ONG tinha um trabalho mas que ainda tem custos de ração pela secretaria 

de agricultura como foi informado na última conversa que teve com o secretário, tem as vacinas, tem 

algumas castrações feitas nos animais, tem os cachorros que estão nas clínicas em Erechim e que com 

certeza se o pessoal ainda continua deixando animais na entrada da casa e a mesma recolhe e esconde a 

reprodução dos mesmos  o número de animais vai aumentar e logo voltará a ser o que era antigamente e 

que essa discussão e a resolução deste problema não irá caber aos vereadores pois o Ministério Público já 

tinha movido uma ação contra a prefeitura e foi tentado e que agora cabe a intervenção do local pois com 

certeza isso vai continuar aumentando e que a prefeitura não abandonou ainda pois tem a determinação 

para encaminhar todos os animais e que foi feita a contagem, foi tirado fotos de todos os animais e todos 

eles foram identificados e que esses eram os animais que existiam lá, mas se a mesma não deixa mais 

nem o pessoal entrar disse achar que vai ter que partir junto a força militar e a vigilância do município e 
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ver que medida tomar e que em breve irá entrar em contato com o secretário e trará um esclarecimento 

para os demais vereadores. Pediu ainda o vereador que quando algum serviço que foi solicitado nesta 

Casa for feito que seja comentado porque às vezes ficam pedindo para secretaria e o mesmo às vezes já 

foi realizado. Comentou ainda sobre o pedido do vereador André  para que fosse feito o rompimento das 

pedras na Rua Porto Alegre e que sábado passou por ali e estava o responsável pela limpeza varrendo a 

rua e sinalizando o rompimento das pedras e que hoje passou novamente e observou que já foi começado 

a fazer os meios-fios necessários para aplicação da próxima camada que não se sabe quando vai ser feita 

devido a pandemia e também parabenizou a administração municipal pela execução inicial dessa nova 

iluminação pública e como já dizia o vereador na cidade velha, antigo o perímetro urbano do município e 

que com certeza essa iluminação pública e vai trazer uma maior luminosidade e vai inibir muitos crimes e 

melhorar as vias da nossa cidade. O vereador João Carlos Dassoler(PP) cumprimentou o presidente, os 

vereadores, as secretárias, o assessor jurídico, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e 

agradeceu a secretaria de obras que deram uma boa ajeitada na rua que desce do Menegasso onde foi 

colocada brita e que ficou muito bom e solicitou ao líder do governo para que seja repassado ao executivo 

um pedido que fez há algum tempo mas não foi atendido para que seja feita a pintura das lombadas que 

tem na cidade que estão precárias. O vereador ainda expôs os votos de pesar para a família da senhora 

Santina Longo e para a família do Marcelo Veronese para que continuem em frente pois há algum tempo 

perderam uma filha e agora perderam outro filho e pediu para que eles continuem em frente sempre 

pensando em Deus. O vereador Zaqueu Picoli(PSDB) se associou as palavras e ao pedido do vereador 

André  quanto ao envio da Moção de Pesar para a família do Marcelinho Veronese e pediu aos colegas, 

aos munícipes orações para família pois como colocou o vereador João Carlos infelizmente essa família já 

perdeu dois filhos e que essa situação é lamentável e que Deus dê muita força para essa família e que 

falava para o Pingo que não há palavras que se possa dizer num momento desses  e novamente pediu 

orações, muita força e luz para essa família e disse ainda que comentou na última sessão sobre a questão 

da rifa que foi organizada e que vai continuar circulando para quem quiser colaborar e que sabe que o 

dinheiro não vai trazer o Marcelo de volta mas a família passa por dificuldades, teve muitos custos e que 

o sorteio vai ser realizado dia nove de maio da mesma forma e continua ainda a necessidade da doação de 

sangue. Quanto a questão da pandemia disse que do seu ponto de vista desde o princípio colocou a 

situação de que achava que na região foi feita uma quarentena fora de hora e que esse é o seu ponto de 

vista e que acha que não foi feito no momento certo e acha que tem que revisto as situações dentro do 

município e que sabe que existe um decreto em vigor ainda mas desde o início questionou que os 

estabelecimentos que poderiam se manter abertos não estava tendo um controle e não tem controle até 

hoje e que percebe e vê as situações que aglomeram trinta, quarenta, cinquenta pessoas num 

estabelecimento e que está falando em mercados e alguns setores comerciais do município onde não 

entram dez pessoas no dia ou entra uma pessoa por vez a cada duas ou três horas não pode estar 

funcionando e que graças a Deus essa coisa está sendo revista e muita coisa já voltou a funcionar, mas 

que concorda com o vereador Trombeta em reunir os representantes dos Comerciantes para alinhavar uma 

situação para que se possa voltar a funcionar e colocou a sua situação do estabelecimento e disse saber 

que teve situações no fim de semana que a bocha está proibida, o carteado está proibido, a sinuca está 

proibida e sabe que tem locais por aí que o carteado ocorreu forte  e por isso acha que se tem um decreto 

em vigor que seja cumprido o que está sendo pedido no mesmo e por isso considera que essas situações 

tem que ser revistas assim. Disse ainda que importante deixar claro a questão dos casos confirmados e 

que inclusive conversou com uma pessoa mas não sabia que ela tinha sido confirmada mas é importante 

deixar claro que essa pessoa já saiu da quarentena e que saiu o resultado do exame mas ela cumpriu a 

quarentena e já está recuperada da situação e ressaltou ainda que dos primeiros casos que teve em 
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Erechim ficou sabendo na última semana que uma dessas pessoas que estava infectadas e nem sabia que 

estava infectada e deu uma festa na Chácara no final de semana e no domingo ela estava numa festa no 

interior do município de Barão de Cotegipe e que são situações assim que começou a pensar que tem que 

se cuidar sim mas que acha que a imprensa, a televisão colocou na cabeça das pessoas que se você for 

contaminada você vai morrer e que acha que não é bem assim e novamente ressaltou que esse é o seu 

ponto de vista e que considera importante tomar a iniciativa de se reunir e explicar para as pessoas que às 

vezes se coloca que tem casos confirmados mas são pessoas que já até passaram na quarentena. 

Aproveitou ainda para desejar um feliz e abençoado Dia do Trabalho para todas as classes. E não havendo 

mais matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos desta Reunião, convidou a todos para a 

próxima Reunião Ordinária que se realizará no dia quatro de maio de dois mil e vinte às dezenove horas.  

Os trabalhos foram presididos pelo Vereador Luiz Eduardo Giacomel e 1° Secretário Vereador Rodrigo 

Colet. Sendo que eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a presente ata, que após aprovada será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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